

III Международная научно-практическая конференция
12-14 октября 2016 г. Петрозаводск

«Лодкаструн»
Презентация проекта

Информационная справка

Время: 13 октября, четверг, 17:30 – 18.00

Место: Национальный музей Республики Карелия, пл. Ленина, д.1, Зал Благородного собрания

Вход: для участников конференции и приглашенных гостей

«Лодкаструн» (звучащая лодка) был впервые задуман и реализован в городе Суздале в 2012 году, в рамках творческой лаборатории «Человек»-«Игра 3000». Автор идеи: Александр Леонов (музыкальный проект «Yar-Ga», <https://vk.com/yargasounds>). В качестве резонатора используется традиционная лодка-однодеревка «ботник». Эта лодка является идеальным образцом лодок для небольших рек, использовалась для перевозки сена с заливных лугов, лучинья рыбы, охоты весной по талому льду и т.д.

Подобные лодки бытовали на территории Карелии и Финляндии. В эпических текстах, в эпосе «Калевала» лодка и музыкальный инструмент кантеле являются одними из главных объектов и символов, вокруг которых строятся различные сюжеты. «Лодкаструн» напоминает о «Калевале» - это и лодка и струнный инструмент.

«Лодкаструн» принимал участие с 2012 года во всех творческих лабораториях сообщества «Человек» - «Игра 3000» (г. Суздаль), галереи Арт Плей с участием Сергея Старостина (г. Москва, 2013г.), проект Института Гёте «Сказки братьев Гримм» (г. Санкт-Петербург, 2014 г.), «Музыкальном фестивале-ярмарке народных ремёсел и промыслов» (г. Сочи, 2014 г.), в открытии музейно-выставочного комплекса Московской области «Новый Иерусалим» (2014 г.), культурно-туристическом проекте «Путешествие МИРА» (2015 г.), а также в Фестивале набережных в г. Самара, фестивале «Белый Шум 2016» на Белом море, Кижской Регате традиционных лодок на острове Кижь, Морском фестивале (г. Санкт Петербург, 2016 г.), фестивале Музыки Мира (Шереметьевский дворец, г. Санкт Петербург, 2016 г.).

Лодка (однодеревка, долблёнка, осиновка), которую увидят и услышат участники конференции «Музеи в северном измерении» была построена в Карелии в 2016 году мастерами Ильёй Драгуновым и Александром Леоновым при поддержке информационного туристского центра Республики Карелия.

Участники проекта Александр Леонов, Ольга Гайдамак («Yar-Ga»)

